

趣味滿點！生物防治研究中心與「鄰」有約活動熱鬧登場

文、圖/蔡餘慶

本場於4月14日在大湖鄉「生物防治研究中心」首次舉辦『與「鄰」有約-研發成果展示活動』，由呂場長秀英主持開幕，大湖鄉黃鄉長惠琴及鄰近村長亦共襄盛舉。活動當日有多項研發成果對外展示，包含寄生性天敵平腹小蜂、黑卵蜂等，捕食性天敵長毛捕植蟎、基徵草蛉、黃斑粗喙椿象和食蠅瓢蟲等；草莓相關成果則包含本場與工研院共同研發的「植物病害快篩行動箱」及草莓品種「戀香」介紹，均獲得民衆的肯定及讚許。

此次活動吸引超過數百位民衆參觀，除展示區外也有多種精彩活動，其中最受歡迎的「天敵出任務」草地遊戲，是由民衆組隊扮演天敵昆蟲，比賽誰能在時限內抓回正確且數量最多的害蟲，讓生物防治的觀念透過遊戲競賽深植於腦中。

生物防治研究中心為全臺唯一專職天敵昆蟲及草莓的研究基地，更是大湖鄉居民的好鄰居，未來也將持續

服務在地與全國的農民。特別感謝來自產官學界的諸多參展單位，包括農試所、臺中農改場、台灣昆蟲學會、工研院中分院、農科院；吉田田、樸農、佳美地、梓園碾米廠等天敵昆蟲

業者；元土、元澍、格園等草莓組培業者；無蜂王受粉蜂箱業者昆祥生物科技以及轄區儲備植醫，多樣豐富的技術與商品展示內容，讓民衆於活動現場大開眼界。



活動圓滿結束，場長及所有工作同仁與天敵昆蟲英雄一起大合照



「天敵昆蟲出任務」遊戲於展示室前方的大草皮展開，民眾扮演天敵昆蟲衝鋒陷陣抓回害蟲



大湖鄉黃鄉長惠琴與小朋友們一起體驗天敵昆蟲竹扇彩繪